

撤军说法含糊 美欲安抚盟友



2018年12月26日，在伊拉克西部安巴尔省的阿萨德空军基地，美国总统特朗普（右）在基地餐厅会见驻伊美军官兵。

美国国务院一名高级官员1月4日说，美国不会无期限在叙利亚驻军，只是现在没有撤军时间表。

美国总统唐纳德·特朗普宣布准备从叙利亚撤军，令不少盟友意外。国务卿迈克·蓬佩奥定于下周访问中东8国，安抚美方盟友。

说法含糊

这名国务院官员以不公开姓名作为条件告诉媒体记者：“将以这样一种方式（从叙利亚撤军），即我们与盟友和伙伴始终保持对（极端组织）‘伊斯兰国’的压力，不给恐怖分子留下任何真空。”

这名官员的含糊说法似乎显现特朗普政府叙利亚政策。特朗普和蓬佩奥在最近讲话中否认设置撤军时间表。

特朗普去年12月19日经由社交媒

体“推特”宣布准备撤军，后续对撤军一事改变语气，强调美军将“缓慢”撤离，仍将清剿“伊斯兰国”残余。

一些美国媒体早些时候报道，美军将在4个月内撤离叙利亚。特朗普2日否认这一说法，说“从来没有”设置美军撤离时间表，同时不想让美军在叙利亚“永久滞留”。

叙利亚2011年陷入内战，“伊斯兰国”趁机攻城略地。美国牵头打击“伊斯兰国”多国联盟，未经叙利亚政府准许在这一中东国家派遣大约2000名军人，名义是培训、指导叙利亚库尔德人武装和一些反政府武装。

美国官员告诉路透社记者，美军撤离叙利亚可能需要“好几个月”，这段时间内，美国支持的地方武装或许能对“伊斯兰国”施加“终极打击”。

美国国防部发言人肖恩·罗伯逊

说，打击“伊斯兰国”的军事行动没有停止，库尔德武装现在幼发拉底河谷中部作战，多国联盟正继续提供“近距离空中支持和火炮打击”。

安抚盟友

美国国务卿蓬佩奥定于下周访问约旦、埃及、巴林、阿拉伯联合酋长国、卡塔尔、沙特阿拉伯、阿曼和科威特。

美国国务院另一名高级官员4日说，蓬佩奥中东8国行有意传递的主要信息是“美国没有离开中东”，同时将“激励”地区盟友和伙伴抗衡伊朗。

“关于（撤军）叙利亚的决定有与事实相反的报道和不实说法，（事实是）我们没有离开。”这名官员同样要求媒体不公开姓名。

美联社报道，美国希望上述8国组建一个以北大西洋公约组织为蓝本的军事联盟，创建所谓“阿拉伯版北约”，以牵制伊朗。

蓬佩奥出发前，美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿将访问以色列和土耳其。白宫国家安全委员会发言人加勒特·马奎斯说，博尔顿将重点讨论叙利亚局势。美联社报道，博尔顿预期将向土耳其官员施压，要求土方不要进攻叙利亚库尔德武装。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安去年12月12日说，土军“数天内”将进攻叙利亚幼发拉底河以东的库尔德武装。美国宣布准备从叙利亚撤军后，埃尔多安改口，说土方将推迟军事行动。

《华尔街日报》4日以美国高级官员为消息源报道，土方向美方提议，由美方向土方提供空袭、运输和后勤等军事支持，让土方在叙利亚境内继续打击“伊斯兰国”的地面行动。

据新华社

环球速递

热带风暴袭击泰国 3万多人被迫转移

泰国内政部防灾减灾厅厅长差亚蓬1月5日说，热带风暴“帕布”4日登陆泰国多地，造成3人死亡，1人失踪，许多房屋受损，一些电线杆被吹倒。

差亚蓬当天在新闻发布会上说，除造成人员伤亡外，那空是贪玛叻府、素叻他尼府、宋卡府、春蓬府等8府31县的3.4万民众被迫转移至安全地带。救灾部门正向民众发放紧急物资，加紧清排积水，并统计具体受损情况。

泰国国家铁路局局长沃拉武5日表示，鉴于那空是贪玛叻府灾情较重，部分铁路被淹无法通行列车，铁路部门在调整部分列车运营计划时将动用汽车转运旅客。

目前，“帕布”已由热带风暴减弱为热带低压，并离开泰国南部陆地进入安达曼海。

据新华社

游南非住“狮屋” “大胆”与狮共处

不少到南非旅游的人会去看狮子。现在，如果你够胆大，还可以入住“狮屋”，在多至77头成年狮子的围绕下生活。

此处“狮屋”位于南非哈里史密斯的自然保护区内，由非营利性自然保护组织“GG保护”建造。它有三间卧室，最多可同时接待6人入住。让人住者稍感放心的是，“狮屋”周围拉着电网，可以隔开狮群。不过，入住者不得投喂狮子。美国奇趣新闻网站日前报道：“站在电网前，你跟狮子的距离可能不超过1米。台阶、门廊、露台处离狮子的距离大约2米。这让人感觉好像生活在狮群中……最令人震撼的或许是夜间听到耳旁回响起狮吼声。”

“狮屋”一晚租金104美元（约合715元人民币）。“狮屋”的收入将用于狮群保护。

据新华社

格陵兰冰盖融化 释放大量甲烷

英国布里斯托尔大学日前发布的一项新研究说，格陵兰冰盖在融化过程中释放大量甲烷。

格陵兰冰盖是世界第二大冰盖。随着气候变暖，格陵兰冰盖处于加速融化过程中。布里斯托尔大学研究人员领衔的一个国际研究团队在夏季对格陵兰冰盖一处超过600平方公里的区域进行了长达3个月的实地调查。

研究发现，冰盖融化过程中，冰下会不断释放出甲烷。研究人员利用新型传感器测量并估算，认为这个区域在整个融化期至少释放了6吨甲烷。

甲烷是温室气体的一种。尽管甲烷在大气中的浓度远远低于二氧化碳，但它的温室效应能力却远高于二氧化碳。

研究人员表示，虽然此前曾经在格陵兰冰盖中检测到甲烷，但这次是首次有证据证明冰盖融化后会释放大量甲烷。这项研究表明，人类此前低估了冰盖融化释放的甲烷量，未来应该将其纳入考虑范围。

据新华社

德数百政界人士个人信息泄露

包括总理默克尔在内，外泄数据包括私人聊天记录、信用卡信息等



包括德国总理默克尔在内的数百名德国政界人士个人信息被泄露。

德国媒体1月4日报道，数百名德国政界人士的个人信息在社交网络上“曝光”，包括银行卡信息和手机号，总理安格拉·默克尔不幸“中招”。

牵涉范围广

德国政府副发言人马丁娜·菲茨4日证实政界人士个人信息遭泄露的消息。

菲茨说，数以百计政界人士的个人信息公开在特定互联网平台上，受害者囊括“所有级别”的德国官员，包括国

家和地方政府官员，“政府正严肃处理这一事件”。

除极右翼政党德国选择党，德国所有主要政党均有人“中招”，包括默克尔和总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔。

流传网络的信息包括手机号、住址、电子邮件等内容，甚至包括高度隐私的身份证和银行卡信息。暂不清楚这些信息是否全部属实。默克尔的传真号码和电子邮箱地址以及几封往来邮件在网络流传。菲茨说，初步评估显示，外泄的默克尔邮件不包含敏感信息。

德国《图片报》援引信息技术安全局人员的话报道，德国政府内部网络没有受到影响。

基督教社会联盟成员亚历山大·多布林特说，当局正在确认哪些数据受影响以及受影响的程度。

持续时间长

所泄露信息并非一次性发布到网络上。德国柏林勃兰登堡广播电台4日报道，从去年12月25日圣诞节前开始，社交媒体“推特”一个账户陆续发布德国政界人士的个人隐私，但近来才引起注意。那个账户现在已被关闭。

路透社报道，不清楚外泄信息是遭黑客窃取或是从内部泄露。如果证实系网络袭击，将为德国持续网络袭击事件再添新案例。联邦议院、联邦政府和外交部网络先前都遭受过严重网络袭击。

德国信息技术安全局一名发言人告诉路透社记者，信息技术安全局4日早些时候紧急开会，协调包括情报部门在内的联邦政府机构，以调查这一事件。

德国司法和消费者保护部长卡塔琳娜·巴利说，政界人士个人信息在网上“严重泄露”，必须揪出幕后黑手、查明动机。

据新华社